Вариант 1.

Часть 1.

А1. Зажатую плоскогубцами медную проволоку сгибают и разгибают несколько раз.      Изменяется ли при этом внутренняя энергия проволоки?

1. Теплопередачей.

2. Совершением работы.

3. Теплопередачей и совершением работы.

4. Внутренняя энергия проволоки не изменяется.

А2. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 100 кг кирпича от 20 до 320ºС? c = 750 Дж/кгºС

1. 2,25*105 Дж      2. 2,25*107Дж     3. 250Дж      4. 7,5*104Дж 

А3. Для измерения силы тока в лампе и напряжения на ней в электрическую цепь включают амперметр и вольтметр. Какой из этих измерительных приборов должен быть включён параллельно лампе?

1. Только амперметр.

2. Только вольтметр.

3. Амперметр и вольтметр.

4. Ни амперметр, ни вольтметр.

А4. Сопротивление спирали электрической плитки 40 Ом. Сила тока в ней 2А. Под каким напряжением находится спираль?

1. 0,05 В      2. 20 В     3. 80 В      4. 60 В  

А5. Ниже приведена формулировка одного из законов физики:

Свет в прозрачной однородной среде распространяется прямолинейно. Назовите этот закон.

1. Закон прямолинейного распространения света.

2. Закон отражения света.

3. Закон преломления света.

4. Ни один из  законов, приведенных в 1-3.

А6. Перед вертикально поставленным плоским зеркалом на расстоянии 2 м от его плоскости стоит человек. Чему равно расстояние между изображением человека и зеркалом?

1. 8 м        2. 4 м    3. 2 м        4. 1 м

Часть 2.
В1. Два проводника, имеющие одинаковые сопротивления R1= R2 = r, включены последовательно. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым рассчитываются соответствующие величины при последовательном соединении проводников. I1, I2- силы тока,  U1, U2- напряжения на этих сопротивлениях.
	Физические величины
	формулы

	А) напряжение на участке цепи
	1) U =U1 = U2

	Б) сила тока в цепи
	2) I = I1 = I2

	В) общее сопротивление участка цепи
	3) U = U1+ U2

	
	4) R = r/2

	
	5) R = 2r


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


В2.На рисунке представлен график зависимости температуры t некоторого вещества от полученного количества теплоты Q. Первоначально вещество находилось в твёрдом состоянии.
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Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.

1) Участок ГД графика соответствует процессу плавления вещества.

2)  Температура плавления вещества равна t2.
3)  В точке В вещество находится в жидком состоянии.

4) В процессе перехода из состояния А в состояние Б внутренняя энергия вещества увеличивается.

5) Температура кипения вещества равна t1.

Ответ:

В3. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца. 
	Физические понятия
	Примеры 

	А) физическая величина
	1) испарение

	Б) единица физической величины
	2) энергия

	В) физический прибор
	3) джоуль

	
	4) амперметр

	
	5) молекула


Ответ:
Часть 3.
С1.Определите мощность при силе тока 0,2 А, выделяемую на резисторе R. Для этого соберите экспериментальную установку, используя источник тока, вольтметр, амперметр, ключ, реостат, соединительные провода и резистор R.

В бланке ответов:

1. Нарисуйте электрическую схему эксперимента.

2. Запишите формулу для расчёта мощности.

3. Укажите результаты измерения напряжения при силе тока 0,2А.

4. Запишите численное значение мощности.
С2. . На рисунке показано: ОО/ - главная оптическая ось линзы, S и S/ - светящаяся точка и её изображение соответственно. Найдите построением положение линзы и её фокусов. Какая это линза?

                                                           S *

                                                                                          *S/
                                           О ________________________________О/ 
С3. При прохождении тока через спираль нагревателя, изготовленную из никелиновой проволоки длиной 80 ми площадью поперечного сечения 0,84 мм2, за 10 мин выделилось 726 кДж теплоты. Чему равно напряжение? ρ=0,4 Ом*мм2/м
Оценивание: каждое задание первой части оценивается 1 баллом, второй части – 2 балла, если все ответы совпали, если совпал хотя бы один ответ, то оценивается 1 баллом. Третья часть – каждое задание оценивается в 3 балла, если решено всё верно и правильно. Ученик может за эти задания получить от 1 до 3 баллов.
Максимально набранное количество баллов – 21 балл.
«3» - 6 – 8 баллов;

«4» - 9 – 14 баллов;

«5» - 15 – 21 балл.

Вариант 2.

Часть 1.

А1. Каким способом можно изменить внутреннюю энергию?

1. Только совершением работы.

2. Только теплопередачей.

3. Совершением работы и теплопередачей.

4. Внутреннюю энергию изменить нельзя.

А2. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 250 кг стали от 20 до 1020ºС? c = 500 Дж/кгºС

1. 1,25*108 Дж       2. 5*105 Дж        3. 2,5*105Дж      4. 1,25*105Дж

А3. Необходимо измерить силу тока в лампе и напряжение на ней. Как следует включить по отношению к лампе амперметр и вольтметр?

1. Амперметр и вольтметр последовательно.

2. Амперметр и вольтметр параллельно.

3. Амперметр последовательно, вольтметр параллельно.

4. Амперметр параллельно, вольтметр последовательно.

А4. Напряжение на концах проводника 6В. Его сопротивление 3 Ом. Чему равна сила тока?

1. 108А     2. 18А       3. 12А    4. 2А

А5. Ниже приведены формулировки двух законов: 

Лучи падающий и отражённый лежат в одной плоскости с перпендикуляром к отражающей поверхности, восстановленным в точке падения. Угол отражения равен углу падения.

Назовите их.

1. Отражения света.

2. Отражения и преломления света.

3. Прямолинейного распространения и преломления света.

4. Прямолинейного распространения света и отражения света.

А6. Перед вертикально поставленным плоским зеркалом на расстоянии 2 м от его плоскости стоит человек. Чему равно расстояние между  человеком и его изображением в зеркале?

1. 8 м        2. 4 м    3. 2 м        4. 1 м

Часть 2.
В1. Два проводника, имеющие одинаковые сопротивления R1= R2 = r, включены параллельно. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым рассчитываются соответствующие величины при параллельном соединении проводников. I1, I2- силы тока,  U1, U2- напряжения на этих сопротивлениях.

	Физические величины
	формулы

	А) напряжение на участке цепи
	1) U =U1 = U2

	Б) сила тока в цепи
	2) I = I1 = I2

	В) общее сопротивление участка цепи
	3) I = I1+ I2

	
	4) R = r/2

	
	5) R = 2r


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


В2. Установите соответствие между приборами и физическими величинами, которые они измеряют. 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	Прибор 
	Физическая величина 

	А) электрометр
	1) электрический заряд

	Б) амперметр
	2) электрическое сопротивление

	В) вольтметр
	3) сила тока

	
	4) электрическое напряжение

	
	5) мощность электрического тока


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


В3. Ученик провёл эксперимент по изучению электрического сопротивления металлического проводника, причём в качестве проводника он использовал никелиновую и фехралевую проволоки разной длины и толщины.

Результаты экспериментальных измерений площади S и длины проволоки l, а также электрического сопротивления R ( с указанием погрешности) представлены в таблице.

	№ опыта
	материал
	S, мм2
	L,м
	R, Ом

	1
	никелин
	0,2
	1
	2,0 ± 0,2

	2
	никелин
	0,2
	2
	4,0 ± 0,2

	3
	никелин
	0,4
	2
	2,0 ± 0,2

	4
	фехраль
	0,2
	0,5
	3,0 ± 0,2


Какие утверждения соответствуют результатам проведенных экспериментальных измерений? Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.

1) Электрическое сопротивление проводника увеличивается при увеличении длины проводника.

2)  Электрическое сопротивление проводника зависит от материала, из которого изготовлен проводник.

3) При увеличении длины проводника его сопротивление не меняется.

4) Электрическое сопротивление проводника прямо пропорционально площади поперечного сечения проводника.

5) При увеличении толщины проводника его электрическое сопротивление уменьшается.

Ответ:

Часть 3. 

С1.Используя собирающую линзу, экран и линейку, соберите экспериментальную установку для определения оптической силы линзы. В качестве источника света используйте солнечный свет от удалённого окна. 

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта оптической силы линзы;

3) укажите результаты измерения фокусного расстояния линзы;

4) запишите численное значение оптической силы линзы.
С2. На рисунке показано: ОО/ - главная оптическая ось линзы, S и S/ - светящаяся точка и её изображение соответственно. Найдите построением положение линзы и её фокусов. Какая это линза? 

                                                                 S*

                                            О________________________________О/
                                                                                              *S/

С3. Две спирали электроплитки сопротивлением по 10 Ом каждая соединены параллельно и включены в сеть с напряжением 220 В. Через какое время закипит вода массой 1 кг, налитая в алюминиевую кастрюлю массой 300г, если начальная температура составляла 20°С? Потерями энергии на нагревание окружающего воздуха пренебречь. св = 4200 Дж/кг°С, сал = 400 Дж/кг°С.
Оценивание: каждое задание первой части оценивается 1 баллом, второй части – 2 балла, если все ответы совпали, если совпал хотя бы один ответ, то оценивается 1 баллом. Третья часть – каждое задание оценивается в 3 балла, если решено всё верно и правильно. Ученик может за эти задания получить от 1 до 3 баллов.

Максимально набранное количество баллов – 21 балл.

«3» - 6 – 8 баллов;

«4» - 9 – 14 баллов;

«5» - 15 – 21 балл.

